Exercice sur les variables aléatoires

Une piéce en bois cubique est peinte, puis découpée en petits cubes identiques (voir figure ci-dessous) qu’on
place dans un sac. On tire au hasard un cube du sac.
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1°) Combien y a-t-il de tirages possibles ?
2°) On note X le nombre de faces peintes sur le cube tiré.
a) Quelles sont les valeurs possibles de X ?

b) Déterminer la loi de probabilité de X sous la forme d’un tableau.



Solution

1°) Combien y a-t-il de tirages possibles ?

Il'ya 3% =27 tirages possibles.

2°) On note X le nombre de faces peintes sur le cube tiré.
a) Quelles sont les valeurs possibles de X ?

X peut prendre les valeurs x, =0, x, =1, X3 =2, X, =3.

b) Déterminer la loi de probabilité de X sous la forme d’un tableau.

X 0 1 2 3
1 6 12 8
( ) 27 27 27 27 ol

On peut simplifier les fractions % et % Ce n’est cependant pas forcément tres utile.

C’est pour cela que nous ne I’avons pas fait.
Pour la valeur 0, on peut observer qu’il y a un seul cube qui n’est pas peint : le cube du centre.

E(X)zlx%+2x%+3x£

=2

Pour le calcul de la variance, on utilise la formule de Koenig-Huygens.

v(x)=12x51+22x13+32x51
27 27 27
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